

恩典花坊

精湛手藝及創意巧思

臺南市善化區中山路475號

蘇映如 撰 / 湯明卿 採訪 / 梁倍源 攝



順發皮鞋店店外景

老闆娘葉美香女士早期於台南開設花店「蝶衣花苑」，於38歲那年因罹患癌症二期，不得已將辛苦經營的花店頂讓他人，然而在養病期間仍不忘喜愛的花草，後期於夫婿的支持與建議下，十年前來到善化灣裡老街重拾老本行，開設"恩典花坊"。

原有店面位於茶的魔手附近，現今花店則坐落慶安宮斜對面，初至來善化創業時並不順遂，因老闆娘本身並不是在地的善化人，所以並無法靠著地緣及人脈順利招攬生意，但老闆娘不氣餒而更加用心與努力，憑藉自己本身專業及服務來慢慢建立起口碑，秉持著良好服務及精緻的包裝，贏得到不少客人的肯定和青睞，客源及生計也逐漸穩定下來。



走入店內則佈滿了各式各樣的花藝用品，隱約展現出典雅清新的氣息，而因採訪當天後再過不久就是七夕情人節，因此店內亦放滿了金莎花束，束束皆是老闆娘用心製作，透過獨一無二的作品呈現，足以見得老闆娘的精湛手藝及創意巧



恩典花坊---店面

思。店內售有各式花架及花束，依照不同的價格，則會有不同的內容，來店購買的客人只要說出希望購入的價格或用途，老闆娘就會依據客人的不同需求而作最完美的搭配，搭配出來的產品絕對讓人物超所值、賞心悅目。

老闆娘從小就喜愛花花草草，在家人與教會的鼓勵之下，邁入了學習之路，期間雖然也繳了不少學費，但憑著本身的天份與鍥而不捨的努力，逐漸考取各項相關證照，甚至於最終考取了插花「華道家元池坊」華道教授資格，及得到日本CRFA禮品包裝一級講師認證。

於採訪結束時，老闆娘還親切的為我們解說及教導「生花」的三個主枝「真、副、體」，花草於採集後，尋找每支自然生長的面向，運用巧思組合在一起後，即是簡易的「池坊」。期間不論有什麼問題，老闆娘皆耐心的為我們一一解答，在詳盡解說之下，著實讓我們了解到不少插花博大精深的一面。

